1. Calcular el gasto en el sistema mostrado en la figura. El diámetro de la tubería es de 4”. Las pérdidas de energía en el sistema equivalen a 4 V2/2g.
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2. Una tubería horizontal se estrecha de 12” en la sección 1 a 6” en la sección 2. La diferencia de presión entre ambas secciones equivale a 20 cm de mercurio. La pérdida de energía entre 1 y 2 es de 0.15 V12/2g. 
a) Calcular el gasto 
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Calcular el gasto si se desprecian las pérdidas 
3. Una tubería vertical de sección variable conduce agua. El diámetro en la parte superior es de 12 cm y en la parte inferior de 6 cm. La longitud es de 10 m. Cuando el gasto es de 80 l/s la diferencia de presión entre los manómetros instalados en las secciones 1 y 2 es de 2.5 kg/cm2. Determinar el gasto que debería pasar por la tubería para que la diferencia de presiones entre 1 y 2 sea cero. Considerar que la perdida de carga hf es proporcional a la velocidad.
4. Se tiene una línea de conducción cuya sección inicial tiene un diámetro de 8” y una presión de 2 kg/cm2. La sección final tiene un diámetro de 6” y una presión de 1 kg /cm 2 y está 1.20 m por encima de la sección inicial. Calcular la pérdida de energía hf, entre ambas secciones. El líquido es petróleo a 25 °C  Dr=0.93.

5. La sección transversal de una tubería circular se ha dividido en 10 áreas iguales por medio de círculos concéntricos. Se ha medido las velocidades medias en cada área, empezando por la velocidad del centro. Los resultados en m/s son 1.71, 1.70, 1.68, 1.64, 1.58, 1.49, 1.38, 1.23, 1.02, 0.77. 
a) Calcular los valores de  y . 
b) si el diámetro es de 0.8 m calcular el gasto.

6. En una tubería AB fluye aceite. El diámetro se contrae gradualmente de 0,45 m en A a 0,30 m en B. En B se bifurca. La tubería BC tiene 0,15 m de diámetro y la tubería BD 0,25 m de diámetro. C y D descargan a la atmósfera. La velocidad media en A es 1,80 m/s y la velocidad media en D es 3,60 m/s. Calcular el gasto en C y D y las velocidades en B y C.
Numero de Reynolds

El efecto de la mayor o menor viscosidad del fluido sobre las condiciones del escurrimiento se expresa por el parámetro adimensional denominado número de Reynolds.

El número de Reynolds ( Re ) tiene por expresión

Re=VL/
siendo

V :velocidad media del escurrimiento

L :longitud característica 

: viscosidad cinemática que es igual a la relación que existe entre la viscosidad dinámica o absoluta () y la densidad del fluido ()

En una tubería se considera generalmente como longitud característica el diámetro de la tubería

Re=VD/
En los canales se considera el radio hidráulico para la definición del número de Reynolds.

El número de Reynolds representa la relación entre las fuerzas de inercia y las fuerzas viscosas. Se dice que el flujo es laminar cuando las fuerzas viscosas son más fuertes que las de inercia. Caso contrario el flujo se denomina turbulento.

El número de Reynolds que separa los escurrimientos laminares de los turbulentos se llama crítico y para una tubería cuyo número de Reynolds se define según el diámetro tiene un valor aproximado de 2 000. Si tuviéramos una tubería con flujo turbulento en la que paulatinamente se va disminuyendo la velocidad llegará un momento en el que el flujo se hace laminar. Esto ocurre con un número de Reynolds de 2 300. Si tuviéramos el caso inverso, una tubería con flujo laminar en la que progresivamente se va aumentando la velocidad, llegará un momento en el que el flujo se haga turbulento. Para este caso no hay un límite definido; puede ocurrir para un número de Reynolds de 4 000, 10 000, o más, dependiendo de la naturaleza de las perturbaciones exteriores.

En un canal el número de Reynolds crítico está alrededor de 600, que corresponde aproximadamente a la cuarta parte del señalado para las tuberías. 

El flujo laminar se presenta con más frecuencia en los fluidos muy viscosos (aceite, petróleo). En el agua (que tiene pequeña viscosidad) es poco frecuente, salvo en el flujo a través de medios porosos. El movimiento turbulento es el más frecuente en los problemas de ingeniería.
Calcular el gasto del sistema mostrado en la figura. La viscosidad del agua es 1,2x10-6 m2/s. La tubería es lisa. Considerar únicamente las pérdidas de carga continuas. El diámetro de la tubería de descarga es de 2 cm.
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